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  ZAWARTOŚĆ OPRACOWANIA 

 

Wymagania ogólne  

1.1. Przedmiot Specyfikacji 

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej są wymagania ogólne dotyczące wykonania i 

odbioru w obiektach budowlanych. 

1.2. Zakres stosowania Specyfikacji 

Niniejsza specyfikacja techniczna stanowi podstawę opracowania szczegółowej specyfikacji 

technicznej (SST dla określonej roboty instalacyjnej) stosowanej jako dokument przetargowy i 

kontraktowy przy zleceniu zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych i realizacji oraz 

rozliczaniu robót w obiektach budowlanych. 

1.3. Zakres robót objętych SST  

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji obejmują wymagania ogólne, wspólne dla robót 

objętych specyfikacjami technicznymi i szczegółowymi specyfikacjami technicznymi. 

1.4. Określenia podstawowe (terminologia) 

Ilekroć w opracowaniu jest mowa o: 

Obiekt budowlany – należy przez to rozumieć: 

 Budynek wraz z instalacjami i urządzeniami technicznymi 

 Budowlę stanowiącą całość techniczno-użytkową wraz z instalacjami i urządzeniami 

 Obiekt małej architektury 

  

Budynek - należy przez to rozumieć taki obiekt budowlany, który jest trwale związany z 

gruntem, wydzielony z przestrzeni za pomocą przegród budowlanych oraz posiada 

fundamenty i dach. 

 

Materiałach - należy przez to rozumieć wszelkie materiały i urządzenia niezbędne do 

wykonania instalacji zgodnie z dokumentacją projektową i specyfikacjami technicznymi 

zaakceptowane przez Inspektora nadzoru. 

 

Dokumentacja powykonawcza – należy przez to rozumieć dokumentację instalacji z 

naniesionymi zmianami dokonanymi w toku wykonywania instalacji. 

Polecenie Inspektora nadzoru - należy przez to rozumieć wszelkie polecenia przekazane 

Wykonawcy przez Inspektora nadzoru w formie pisemnej dotyczące sposobu realizacji robót 

lub innych spraw związanych z wykonywanie instalacji. 

Przedmiarze robót - należy przez to rozumieć zestawienie przewidzianych do wykonania 

robót według technologicznej kolejności ich wykonywania wraz z obliczeniem i podaniem 

ilości robót w ustalonych jednostkach przedmiarowych. 

Ustaleniach technicznych - należy przez to rozumieć ustalenia podane w normach, 

aprobatach technicznych i szczegółowych specyfikacjach technicznych. 
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1.5.Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za ich zgodność z 

Dokumentacją Projektową, SST i poleceniami Inspektora nadzoru.  

1.5.2. Przekazanie frontu robót 

Zamawiający, w terminie określonym w dokumentach umowy przekaże Wykonawcy teren 

budowy wraz ze wszystkimi wymaganymi uzgodnieniami prawnymi i administracyjnymi oraz 

dwa komplety dokumentacji projektowej i komplet szczegółowej specyfikacji. 

Odbiór frontu robót przez Wykonawcę od Zleceniodawcy (Generalnego Wykonawcy, 

Inspektora nadzoru) powinien być dokonany komisyjnie z udziałem zainteresowanych stron i 

udokumentowany spisaniem protokołu. 

1.5.3. Dokumentacja projektowa  

Przekazana dokumentacja projektowa ma zawierać opis, część graficzną, zgodnie ze 

szczegółowymi warunkami umowy i przepisami szczegółowymi zawartymi w rozporządzeniu 

Ministra Infrastruktury z dnia 2 września 2004r uwzględniającymi podział na dokumentacje 

projektową: 

 Dostarczona przez Zamawiającego 

 Sporządzona przez Wykonawcę 

1.5.4. Zgodność robót z dokumentacją projektową i Specyfikacją techniczną 

Dokumentacja projektowa, Specyfikacja techniczna oraz dodatkowe dokumenty przekazane 

Wykonawcy przez Inspektora nadzoru stanowią załączniki do umowy, a wymagania 

wyszczególnione w jakimkolwiek załączniku są obowiązujące dla Wykonawcy tak, jakby 

zwarte były w całej dokumentacji. 

W przypadku rozbieżności w ustaleniach poszczególnych dokumentów obowiązuje kolejność 

ich ważności wymieniona w „Ogólnych warunkach umowy”. 

Wykonawca nie może wykorzystać błędów opuszczeń w dokumentach kontraktowych, a o ich 

wykryciu natychmiast powiadomić Inspektora nadzoru, który dokona odpowiednich zmian i 

poprawek. 

Wszystkie wykonane roboty i dostarczone materiały mają być zgodne z dokumentacją 

projektową i Specyfikacją techniczną. 

Wielkości określone w dokumentacji projektowej i w Specyfikacji technicznej będą uważane 

za wartości docelowe.  

W przypadku, gdy dostarczone materiały lub wykonane roboty nie będą zgodne z 

dokumentacją projektową lub Specyfikacją techniczną i mają wpływ na niezadowalającą 

jakość instalacji, to takie materiały zostaną zastąpione innymi, a zdemontowanie i ponowne 

zamontowanie odbędzie się na koszt Wykonawcy. 

Wszelkie zmiany materiałów muszą być każdorazowo uzgadniane przez Wykonawcę z 

Inspektorem nadzoru i Projektantem. 

 

1.5.5. Ochrona przeciwpożarowa 
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Wykonawca realizując prace zobowiązany jest przestrzegać przepisy ochrony 

przeciwpożarowej. 

Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie straty spowodowane pożarem wywołanym 

jako rezultat realizacji robót lub wywołanym przez personel Wykonawcy. 

 

 

 

 

1.5.6. Bezpieczeństwo i higiena pracy 

Podczas wykonywania robót Wykonawca będzie przestrzegać przepisów bezpieczeństwa i 

higieny pracy. 

W szczególności Wykonawca ma obowiązek zadbać, aby personel nie wykonywał prac w 

warunkach niebezpiecznych, szkodliwych dla zdrowia oraz nie spełniających odpowiednich 

wymagań sanitarnych. 

Wykonawca zapewni i będzie utrzymywał wszelkie urządzenia zabezpieczające, socjalne oraz 

sprzęt i odpowiednią odzież dla ochrony życia i zdrowia osób zatrudnionych na budowie. 

Uznaje się, że wszelkie koszty związane z wypełnieniem wymagań określonych powyżej nie 

podlegają odrębnej zapłacie i są uwzględnione w cenie umownej. 

1.5.7. Ochrona i utrzymanie robót 

Wykonawca będzie odpowiedzialny za ochronę robót i za wszelkie materiały i urządzenia 

używane do prac od daty rozpoczęcia do daty odbioru końcowego. 

1.5.8. Koordynacja budowlano-montażowych z innymi robotami. 

Koordynacja robót budowlano-montażowych poszczególnych rodzajów powinna być 

dokonywana we wszystkich fazach budowy. 

Koordynacją należy objąć projekt organizacji budowy, szczegółowy harmonogram robót 

teletechnicznych oraz pomocnicze roboty ogólnobudowlane związane z robotami 

teletechnicznymi. 

1.5.9. Stosowanie się do prawa i innych przepisów 

Wykonawca zobowiązany jest przestrzegać przepisów wydanych przez organa administracji 

państwowej i samorządowej, które są w jakikolwiek sposób związane z prowadzonymi przez 

Wykonawcę robotami. Np. rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w 

sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz. U. z 

dn. 19.03.2003 r. Nr 47. poz. 401). 

Ewentualne zmiany w dokumentacji Wykonawca będzie każdorazowo uzgadniał z 

Projektantem i Inspektorem nadzoru.  

 

2. Materiały 

Wykonawca odpowiada za parametry techniczne materiałów i wyrobów dostarczonych do 

wykonania instalacji. Parametry powinny być zgodne z wymaganiami podanymi w projekcie 

technicznym i powinny odpowiadać wymaganiom obowiązujących norm państwowych (PN 

lub BN). 

Materiały, wyroby i urządzenia, dla których wymaga się świadectw jakości , np. centrale , 

czujki , przyciski i inny osprzęt oraz kable itp. należy dostarczać z certyfikatami , kartami 



 5 

gwarancyjnymi lub protokołami odbioru technicznego (np. w przypadku urządzeń 

prefabrykowanych). 

 

 

 

3. Sprzęt 

Wykonawca przystępujący do wykonania prac winien wykazać się możliwością korzystania z 

maszyn i sprzętu gwarantujących właściwą, tj. spełniającą wymagania Specyfikacji 

Technicznej, jakość robót. 

Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje 

niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót. Sprzęt używany do robót powinien 

być zgodny z ofertą Wykonawcy i powinien być zaakceptowany przez Inspektora nadzoru.  

Sprzęt będący własnością Wykonawcy lub wynajęty do wykonania robót ma być utrzymany w 

dobrym stanie i gotowości do pracy. Będzie spełniał normy ochrony środowiska i przepisy 

dotyczące jego użytkowania. 

Wykonawca dostarczy Inspektorowi nadzoru kopię dokumentów potwierdzających 

dopuszczenie sprzętu do użytkowania, tam gdzie jest to wymagane przepisami o dozorze 

technicznym. 

 

4. Transport 

Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie z takich środków transportu, które nie 

wpływają niekorzystnie na jakość i właściwości przewożonych materiałów i urządzeń.  

W czasie transportu należy zabezpieczyć przemieszczane przedmioty w sposób zapobiegający 

ich uszkodzeniu.  

W czasie transportu, załadunku i wyładunku oraz składowania materiałów należy przestrzegać 

zaleceń wytwórców.  

 

5. Wykonanie robót 

Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową, oraz za jakość 

zastosowanych materiałów i wykonywanych robót, za ich zgodność z dokumentacją 

projektową, wymogami Szczegółowych specyfikacji technicznych oraz polskimi normami. 

Wykonawca będzie prowadził prace zgodnie z projektem organizacji robót oraz poleceniami 

Inspektora nadzoru. 

Następstwa jakiegokolwiek błędu spowodowanego przez Wykonawcę w wykonaniu robót 

zostaną, jeśli wymagać tego będzie Inspektor nadzoru, poprawione przez Wykonawcę na 

własny koszt. 

Decyzje Inspektora nadzoru dotyczące akceptacji lub odrzucenia materiałów i elementów robót 

będą oparte na wymaganiach sformułowanych w dokumentach umowy, dokumentacji 

projektowej i w Specyfikacji technicznej, a także w normach i wytycznych. 

Polecenia Inspektora nadzoru dotyczące realizacji robót będą wykonywane przez Wykonawcę 

nie później niż w czasie przez niego wyznaczonym, pod groźbą wstrzymania prac. Skutki 

finansowe z tytułu wstrzymania prac w takiej sytuacji ponosi Wykonawca. 

 

6. Kontrola jakości robót 

6.1. Program zapewnienia jakości. 
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Do obowiązków Wykonawcy należy opracowanie i przedstawienie do zaakceptowania przez 

Inspektora nadzoru programu zapewnienia jakości, w którym przedstawi on zamierzony sposób 

wykonania prac, możliwości techniczne, kadrowe i organizacyjne gwarantujące wykonanie 

prac zgodnie z dokumentacja projektową i Specyfikacją techniczną.  

Program zapewnienia jakości powinien zawierać 

 Organizację wykonania prac, w tym termin i sposób prowadzenia prac 

 Plan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia 

 Wykaz zespołów roboczych, ich kwalifikacje i przygotowanie praktyczne 

 Wykaz osób odpowiedzialnych za jakość i terminowość wykonywanych prac 

 System (sposób i procedurę) proponowanej kontroli i sterowania jakością 

wykonywanych prac 

 Wyposażenie w sprzęt i urządzenia do pomiarów i kontroli 

 

 

 

6.2. Zasady kontroli jakości. 

Wykonawca jest odpowiedzialny za pełna kontrolę jakości prac i stosowanych materiałów.  

Wykonawca zapewni odpowiedni system kontroli jakości, pod nadzorem swojego 

personelu lub specjalnie zatrudnionych specjalistów.  

 

6.3. Zasady kontroli jakości. 

Wszystkie pomiary będą przeprowadzone zgodnie z wymaganiami norm.  

Przed przystąpieniem do pomiarów Wykonawca powiadomi Inspektora nadzoru o 

rodzaju, miejscu i terminie pomiarów. Po wykonaniu pomiarów Wykonawca 

przedstawi na piśmie ich wyniki do akceptacji Inspektora nadzoru.  

 

6.4. Certyfikaty i deklaracje. 

Inspektor nadzoru może dopuścić do użycia tylko te wyroby i materiały, które: 

1. Posiadają certyfikat wykazujący, że zapewniono zgodność z kryteriami 

technicznymi określonymi na podstawie Polskich Norm, aprobat technicznych 

oraz właściwych przepisów i informacji o ich istnieniu zgodnie z 

rozporządzenie MSWiA z 1998 r. (Dz. U. 99/98) 

2. Posiadają deklarację zgodności lub certyfikat zgodności z:  

 Polską Normą lub 

 Aprobatą techniczną w przypadku wyrobów, dla których nie ustanowiono Polskiej 

Normy, jeżeli nie są objęte certyfikacją określoną w pkt. 1 i które spełniają wymogi 

Specyfikacje techniczne. 

3. Znajdują się w wykazie wyrobów, o których mowa w rozporządzeniu 

MSWiA z 1998 r. (Dz. U. 99/98)  

W przypadku materiałów, dla których ww. dokumenty są wymagane przez 

Specyfikacje techniczne, każda ich partia dostarczona do robót będzie posiadać te 

dokumenty, określające w sposób jednoznaczny jej cechy,  a niezbędne pomiary 

będą przeprowadzone zgodnie z wymaganiami norm.  

Jakiekolwiek materiały, które nie spełniają tych wymogów będą odrzucone. 
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7. Przedmiar robót 

Zasady określania ilości robót podane są w odpowiednich specyfikacjach technicznych i KNR-

ach. 

 

 

 

8. Próby montażowe 

Po zakończeniu robót należy przeprowadzić próby montażowe obejmujące badania i pomiary. 

Zakres prób montażowych należy uzgodnić z Inwestorem. 

 

9. Dokumentacja powykonawcza. 

Przy przekazaniu instalacji do eksploatacji wykonawca jest obowiązany dostarczyć 

zleceniodawcy dokumentację powykonawczą wg odpowiednich wymagań w szczególności: 

 Zaktualizowany projekt techniczny, w tym rysunki wykonawcze   

 Protokoły z prób montażowych.  

 

 

10. Odbiór robót 

10.1. Odbiór frontu robót 

Przed przystąpieniem do robót montażowych należy odebrać protokolarnie front robot od 

Generalnego Wykonawcy lub Inwestora. 

 

10.2. Odbiory międzyoperacyjne  

 Odbiory międzyoperacyjne powinien przeprowadzić organ nadzoru przedsiębiorstwa 

wykonującego instalacje   

10.3. Odbiory częściowe 

Odbiory robot ulegających zakryciu: odbiorom tym podlegają: 

 Ułożone w kanałach, lecz nie przykryte kable, 

 Instalacje podtynkowe przed tynkowaniem, 

 Inne fragmenty instalacji, które będą niewidoczne lub bardzo trudne do sprawdzenia 

po zakończeniu robót montażowych. 

 Usterki wykryte przy odbiorze częściowym powinny być wpisane do dziennika robót 

(budowy). Brak wpisu należy traktować jako stwierdzenie należytego stanu 

elementów i prawidłowości montażu. 

 

10.4. Odbiór końcowy 

Do odbioru końcowego wykonania robot wykonawca powinien przedłożyć: 

 Aktualną dokumentację powykonawczą według punktu 9  

 Protokoły prób montażowych urządzeń ,osprzętu i instalacji według punktu 8 

 Oświadczenie wykonawcy o zakończeniu robót i gotowości instalacji do eksploatacji, 

 Instrukcje eksploatacji urządzeń, DTR , jeżeli umowa przewidywała dostarczenie 

takich instrukcji, 

  Certyfikaty zastosowanych urządzeń ,osprzętu i przewodów. 
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Komisja odbioru końcowego: 

 Bada aktualność i kompletność dokumentacji powykonawczej, 

 Bada protokoły odbiorów częściowych i sprawdza usunięcie usterek, 

 Bada zaświadczenia o jakości materiałów i urządzeń oraz przedstawia ewentualne 

wnioski i uwagi, 

 Bada i akceptuje protokoły prób montażowych, 

 Dokonuje prób i odbioru instalacji włączonej pod napięcie, 

 Ustala okres i warunki wstępnej eksploatacji instalacji, 

 Spisuje protokół odbiorczy. 

10.5. Przekazanie instalacji do eksploatacji   

Po ustalonym przez komisję odbioru okresie wstępnej eksploatacji instalację należy przekazać 

do właściwej eksploatacji. 

Przy przekazaniu należy spisać protokół, w którym powinno zostać potwierdzone usunięcie 

usterek wymienionych w protokole przekazania instalacji do wstępnej eksploatacji. 

 

 

 

 

 

11. Podstawa płatności 

Podstawą płatności są zapisy zawarte w umowie. 

 

12. Przepisy związane 

 Ustawa z dn. 07.07.94 - „Prawo budowlane" oraz normy i przepisy wyszczególnione 

w SST. 

 PN-E-08350-14 – Polska norma -projektowanie, zakładanie, odbiór, eksploatacja i 

konserwacja 

 Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z 22-04-1998 r. W 

sprawie wyrobów służących do ochrony przeciwpożarowej, które mogą być 

wprowadzone do obrotu i stosowane wyłącznie na podstawie certyfikatu zgodności 
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1. CZĘŚĆ OGÓLNA 

 

Przedmiot zamówienia 
 

Przedmiotem zamówienia są roboty związane z rozbudową instalacji elektrycznych dla zadania 

pn.” PRZEBUDOWA I ROZBUDOWA ISTNIEJĄCEGO BUDYNKU SZKOŁY 

PODSTAWOWEJ Z WEWNĘTRZNYMI INSTALACJAMI ORAZ ZMIANA FUNCJI 

BUDYNKU NA ŻŁOBEK I PRZEDSZKOLE 

NA DZIAŁCE NR 725 W BRZEZNEJ, GMINA PODEGRODZIE” 

Opracowanie niniejsze określa ogólne dane techniczne wykonania i odbioru robót dotyczące 

robót  elektrycznych. 

 

 

Przedmiot i zakres robót elektrycznych  
 

 W ramach zamówienia należy wykonać roboty określone w przedmiarze robót , oraz 

Dokumentacji Projektowej  w zakresie :  

 

1- instalacja elektrycznych 

2- instalacja oświetlenia podstawowego 

3- instalacja oświetlenia awaryjnego 

4- instalacja systemu sygnalizacji pożaru 

 

 

Prace towarzyszące i roboty tymczasowe 

 

Do Wykonawcy należą następujące prace: 

 transport, składowanie materiałów i wyrobów, 

 usunięcie z terenu budowy zdemontowanych urządzeń i innych materiałów z rozbiórek, 

 udział w czynnościach poprzedzających odbiór robót, 

 zapewnienie gwarancji (części i robocizna) w warunkach określonych w dokumentach 

ogólnych w tym gwarancji z tytułu dostawy jeżeli taka się należy. 

 

 

Informacje o terenie budowy zawierające niezbędne dane istotne z punktu widzenia: 

 

 Organizacji robót 
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Przy budowie, oddawaniu do użytku i utrzymaniu obiektów należy stosować się do 

unormowań zawartych w Ustawie z dnia 7 lipca 1994 „Prawo budowlane" w aktualnie 

obowiązującej wersji. 

 

 

 

 Ochrona środowiska i zdrowia ludzi 

 

Osoby trzecie oraz osoby wykonujące roboty budowlane nie mogą być narażone na działanie 

czynników szkodliwych dla zdrowia lub niebezpiecznych, a w szczególności takich jak hałas, 

wibracje, promieniowanie elektromagnetyczne, pyły i gazy o natężeniach i stężeniach 

przekraczających wartości dopuszczalne. 

Przedmiotowe przedsięwzięcie nie należy do inwestycji zaliczanych do mogących znacząco 

oddziaływać na środowisko w rozumieniu przepisów zawartych w ustawie "Prawo Ochrony 

Środowiska" z dnia 27 kwietnia 2001 r (Dz.U. nr 62, poz.627) i Rozporządzeniu Rady 

Ministrów "w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać 

na środowisko oraz szczegółowych kryteriów związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięć 

do sporządzania raportu o oddziaływaniu na środowisko" z dnia 24 września 2002r (Dz.U. 

nr179, poz.1490). 

W trakcie prac budowlanych Wykonawca jest obowiązany uwzględnić ochronę środowiska na 

obszarze prac, a w szczególności ochronę gleby, zieleni i stosunków wodnych oraz zapewnić 

oszczędne korzystanie z terenu. 

Zastosowane będą rozwiązania ograniczające poziom hałasu do wartości dopuszczalnych 

w Rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 29 lipca 2004r (Dz.U. nr 178, póz. 1841). 

Teren planowanej inwestycji nie jest położony w sąsiedztwie obszarów prawnie chronionych, 

ustanowionych w trybie przepisów Ustawy o Ochronie Przyrody z dnia 16.10.1991 (Dz.U.Nr 

99, poz.1079 z późniejszymi zmianami). 

 

 

 Warunki bezpieczeństwa pracy 

 

Przy wykonywaniu robót Wykonawca zobowiązany jest do przestrzegania ogólnych 

przepisów w zakresie bezpieczeństwa i higieny pracy, a w szczególności Rozporządzenia 

Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003r w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy 

podczas wykonywania robót budowlanych (Dz.U. nr 47, poz.401). 

Wykonawca przed przystąpieniem do wykonywania robót jest obowiązany opracować 

instrukcję bezpiecznego ich wykonywania i zaznajomić z nią pracowników w zakresie 

wykonywanych przez nich robót. Wszystkie osoby przebywające na terenie budowy 

obowiązuje stosowanie niezbędnych środków ochrony indywidualnej. 

Podczas mechanicznego załadunku lub rozładunku materiałów lub wyrobów, przemieszczanie 

ich nad ludźmi lub kabiną, w której znajduje się kierowca, jest zabronione. 

Używane na budowie maszyny i urządzenia należy zabezpieczyć  przed możliwością 

uruchomienia przez osoby nieuprawnione do ich obsługi. 

Wykonawca powinien posiadać aktualne uprawnienia budowlane w rozumieniu Ustawy 

„Prawo Budowlane" do wykonywania prac, których się podejmuje. Roboty związane 

z podłączaniem, sprawdzaniem, konserwacją i naprawą instalacji i urządzeń elektrycznych 

mogą być wykonywane wyłącznie przez osoby posiadające odpowiednie, aktualne 

zaświadczenie kwalifikacyjne „E" oraz uprawnienia budowlane w zakresie instalacji 

elektrycznych. 

Przed przystąpieniem do robót szczególnie niebezpiecznych należy : 
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 sprawdzić tożsamość i zaświadczenia kwalifikacyjne osób wymienionych w poleceniu 

pisemnym; 

 wskazać brygadzie wykonawczej miejsce pracy; 

 sprawdzić razem z kierownikiem robót czy w miejscu pracy zostały zachowane właściwe 

zabezpieczenia i inne warunki BHP. 

 

 

 

 Zaplecze terenu robót 

 

Zagospodarowanie terenu budowy powinno być wykonane zgodnie z Rozporządzeniem 

Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003r w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy 

podczas wykonywania robót budowlanych (Dz.U. nr 47, poz.401). 

Wykonawca powinien mieć zapewnione przez Zamawiającego: 

 odpowiednie pomieszczenia socjalno - administracyjne i wyodrębnione miejsca 

 magazynowania materiałów; 

 odpowiedni dojazd na teren robót oraz miejsca postojowe; 

 

 Zabezpieczenie chodników i jezdni 

 

Nie występuje konieczność zabezpieczania chodników w trakcie prowadzenia prac 

remontowych wynikających z przedmiotu zamówienia. 

Miejsca wykonywania robót, dojścia i dojazdy w czasie wykonywania robót powinny być 

dostatecznie oświetlone. 

 

Grupy, klasy, kategorie robót 

Prace rozbiórkowe               CPV- 45 110 

Roboty w zakresie instalacji elektrycznych                        CPV –45 310 

Roboty malarskie                                                       CPV –45 440 

  

Określenia podstawowe 

W niniejszej specyfikacji technicznej nie występują pojęcia i określenia nigdzie wcześniej nie 

zdefiniowane. 

 

WYMAGANIA DOTYCZĄCE WŁAŚCIWOŚCI WYROBÓW BUDOWLANYCH 

ORAZ NIEZBĘDNE WYMAGANIA ZWIĄZANE Z ICH PRZECHOWYWANIEM, 

TRANSPORTEM, WARUNKAMI DOSTAWY, SKŁADOWANIEM l KONTROLĄ 

JAKOŚCI - POSZCZEGÓLNE WYMAGANIA ODNOSI SIĘ DO POSTANOWIEŃ 

NORM 

 

Zgodność 

Wyroby budowlane muszą być zgodne z postanowieniami Ustawy o wyrobach budowlanych z 

dnia 16 kwietnia 2004r. (Dz. U. Nr 92, póz. 881), a w szczególności w zakresie: 

 Wprowadzenia do obrotu, oznakowania, 

 Zgodności z Polską Normą, lub odpowiednią aprobatą techniczną, 

 

 

Dostawy – próbki 
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 Jakość dostaw 

 

Używane będą wyłącznie urządzenia nowe, najlepszej jakości, standardowe, o ogólnie znanej 

marce oraz łatwo zastępowalne urządzeniami produkcji krajowej, możliwymi do zrealizowania 

w krótkim czasie. 

Materiały, elementy lub zespoły używane muszą odpowiadać postanowieniom zawartym w 

dokumentach kontraktowych, jak również w zamówieniach. Jeśli stanowią przedmiot norm, 

muszą posiadać atesty. Wszystkie urządzenia muszą posiadać oznaczenie stopnia ochrony. 

 

 Wybór dostaw 

 

Przed przystąpieniem do prac, Wykonawca przedstawi do aprobaty kompletną listę wyrobów i 

urządzeń, które zastosuje do wykonawstwa. Wykonawca powinien dostarczyć na poparcie 

katalogi, szkice i rysunki, które ewentualnie będą od niego wymagane. Każda propozycja 

Wykonawcy, która nie będzie odpowiadać technicznie, jakościowo lub estetycznie 

przewidzianym w projekcie urządzeniom, będzie mogła być odrzucona. 

W zależności od potrzeb Wykonawcy, może być zażądane przedstawienie próbek na miejscu 

robót, aby umożliwić weryfikację niektórych dostaw ze względu na: 

ich zgodność z określeniami i specyfikacjami umowy, -    ich uruchomienie, 

ich połączenie z innymi elementami. 

Próbki wyrobów i urządzeń zostaną dostarczone przez Wykonawcę i złożone w baraku na 

placu budowy. Będą one służyły jako zatwierdzony wzór do realizacji prac. Wykonawca nie 

może złożyć żadnego zamówienia na materiały (chyba że na jego ryzyko), tak długo jak próbka 

nie zostanie zatwierdzona przez Inwestora. 

 

 

Wymagania dotyczące sprzętu i maszyn niezbędnych lub zalecanych do wykonania robót 

budowlanych zgodnie z założoną jakością; 

 

Maszyny i inne urządzenia techniczne należy eksploatować, konserwować i naprawiać zgodnie 

z instrukcją producenta, w sposób zapewniający ich sprawne działanie. 

Maszyny, urządzenia i sprzęt zmechanizowany używane na budowie powinny być ustawione i 

użytkowane zgodnie z wymaganiami producenta i ich przeznaczeniem. 

Maszyny i inne urządzenia techniczne powinny być: 

utrzymywane w stanie zapewniającym ich sprawność; 

stosowane wyłącznie do prac do jakich zostały przeznaczone; 

obsługiwane przez wyznaczone osoby. 

Eksploatowane na budowie urządzenia i sprzęt zmechanizowany podlegające przepisom o 

dozorze technicznym powinny posiadać ważne dokumenty uprawniające do ich eksploatacji. 

Dokumenty te powinny być dostępne dla organów kontroli w miejscu eksploatacji maszyn i 

urządzeń. Na stanowiskach pracy przy stacjonarnych maszynach i innych urządzeniach 

technicznych powinny być dostępne instrukcje bezpiecznej obsługi i konserwacji. 

 

Wymagania dotyczące środków transportu. 

 

Dostawa materiałów przeznaczonych do robót budowlanych powinna nastąpić dopiero po 

odpowiednim przygotowaniu pomieszczeń magazynowych i składowiska na placu budowy. 

Środki i urządzenia transportowe powinny być odpowiednio przystosowane do transportu 

materiałów, elementów, konstrukcji, urządzeń itp. niezbędnych do wykonywania danego 
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rodzaju robót. W czasie transportu należy zabezpieczyć przemieszczane przedmioty w sposób 

zapobiegający ich uszkodzeniu. 

 

Opis działań związanych z kontrolą, badaniami oraz odbiorem wyrobów i robót 

budowlanych w nawiązaniu do dokumentów odniesienia 

 

Jakość świadczeń i wykonania musi odpowiadać normom i przepisom polskim względnie 

europejskim. Zamawiający będzie miał nieograniczony dostęp do remontowanych 

pomieszczeń w celu przeprowadzenia ich inspekcji. 

Zamawiający z czynności inspekcyjnych sporządza protokół podpisany przez Wykonawcę na 

wypadek ewentualnych zaleceń dla Wykonawcy, które winny być wykonane przed podjęciem 

dalszych prac. 

W oparciu o zawarte dane w przedmiarze robót stanowiącym element kosztorysu ofertowego, 

opisie przedmiotu zamówienia w niniejszym opracowaniu, dane dotyczące rodzaju 

zamówionych materiałów uważać się będzie za opisany przebieg robót budowlanych 

dotyczących niniejszego zamówienia, aż do wykonania kompletnego świadczenia z 

uwzględnieniem zasad sztuki budowlanej i przepisów wykonawczych. 

Z odbioru końcowego sporządzony zostanie protokół podpisany przez członków komisji, 

w składzie której znajdą się przedstawiciele Wykonawcy, Zamawiającego i Użytkownika. 

 

 

Sprawdzenie przedmiarów i obmiaru robót 

 

Wykonawca powinien dokładnie sprawdzić zgodność wszystkich wymiarów z przedmiarem 

robót i upewnić się, że nie ma rozbieżności między stanem faktycznym, a dostarczonym 

przedmiarem. Wykonawcy upewnią się na miejscu, że zachowanie wymaganych przedmiarów 

robót jest możliwe i w razie błędu lub niedopatrzenia uprzedzą Zamawiającego , który na 

miejscu udzieli odpowiednich wyjaśnień oraz dokona koniecznych sprostowań. W przypadku 

nie sprawdzenia przedmiarów ze stanem faktycznym i modyfikacje przedmiaru   

odpowiedzialni są tylko i wyłącznie Wykonawcy, którzy nie będą się stosować do zaleceń. 

 

Opis sposobu odbioru robót budowlanych 

 

Przy robotach budowlanych należy przed zasadniczymi odbiorami stosować również odbiory 

dodatkowe, międzyoperacyjne i częściowe, których głównym celem jest osiągnięcie wysokiej 

jakości robót. 

Odbiór międzyoperacyjny jest to odbiór zakończonego etapu robót mającego istotny wpływ na 

prawidłowe wykonanie dalszych prac. 

Odbioru międzyoperacyjnego dokonuje kierownik robót przy udziale majstrów 

i brygadzistów, którzy uczestniczyli w wykonawstwie danego rodzaju robót, upoważniony 

przedstawiciel Zamawiającego i inne osoby, których udział w komisji odbiorczej jest celowy. 

Z każdego dokonanego odbioru powinien być sporządzony protokół podpisany przez 

wszystkich członków komisji, zawierający ocenę wykonanych robót i ewentualne zalecenia, 

które powinny być wykonane przed podjęciem dalszych prac. 

 

 

Opis sposobu rozliczenia robót tymczasowych i prac towarzyszących. 
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Uznaje się, że wszelkie koszty związane z wykonaniem prac tymczasowych i towarzyszących 

nie podlegają odrębnej zapłacie i będą uwzględnione przez Wykonawcę w cenach 

jednostkowych robót. 

 

 

 

Dokumentacja powykonawcza 

 
Po wykonaniu prac Wykonawca przedłoży Zamawiającemu komplet świadectw jakości oraz 

kart gwarancyjnych materiałów , aprobaty techniczne , deklaracje zgodności technicznej oraz 

badania ogniowe wraz ze wskazaniem producentów i dostawców . 

 

 

 


